

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ: DEPARTMENT/SUBJECT:

ಮುಖ್ಯ ಸುಭಾಷ್ಚರಣೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER :

ಶಂಕರ ಪ್ರಭ

ದಿನಾಂಕ : DATE : 23/11/19



ಸಿದ್ದು ಎತ್ತಿದ್ದ ಕ್ರಿಯಾಲೋಪ ಬಗ್ಗೆ ಆದೇಶ

# ರಾಜೀನಾಮೆ ಇತ್ತವರಿಗೂ ವಿಪ್ ಅನ್ವಯ: ಸ್ವೀಕಾರ

ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತಾ ವಿಧಾನಸಭೆ 23/11/19

ವಿಧಾನಸಭಾ ಸದಸ್ಯತ್ವಕ್ಕೆ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿರುವ ಪಕ್ಷದ ಎಲ್ಲ ಶಾಸಕರಿಗೆ ವಿಪ್ ನೀಡುವ ಹಕ್ಕು ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗೆ ಇದೆ. ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿರುವ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಬೇರೆಯೇ ಮತಾಧೀನರಾಗುವುದು ಎತ್ತಪ್ಪ ಹೇಳುವಂತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ನೀಡಿರುವ ಆದೇಶ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಲ್ಲದೆ ಬೇರೆಯವರಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕೆ.ಆರ್.ರಮೇಶ್‌ಕುಮಾರ್ ರೂಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.



ಸೋಮವಾರ ಕಲಾಪ ಅರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಕಳೆದ ವಾರ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಮಂಡಿಸಿದ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ನಿರ್ಣಯದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದಲಾಮಯ್ಯ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ನೀಡಿದ ಮಧ್ಯಂತರ ಆದೇಶದಿಂದ ಸಂವಿಧಾನದ 10ನೇ ಧರ್ಮಪತ್ರದ ಅನ್ವಯ ಶಾಸಕರಿಗೆ ವಿಪ್ ನೀಡುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಎತ್ತಪ್ಪ ಕ್ರಿಯಾಲೋಪದ ಬಗ್ಗೆ ರೂಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದರು.

- ಎಲ್ಲ ಶಾಸಕರಿಗೆ ವಿಪ್ ನೀಡುವ ಅಧಿಕಾರ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗಿದೆ
- ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
- ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶದಿಂದ ಯಾರ ಹಕ್ಕೂ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಆಗಿಲ್ಲ; ಸ್ವೀಕಾರ ರಮೇಶ್‌ಕುಮಾರ್

# ರಾಜೀನಾಮೆ ಇತ್ತವರಿಗೂ ವಿಪ್ ಅನ್ವಯ: ಸ್ವೀಕಾರ

ಕೆ.ಎ. ರೆಸ್ 23/11/19

ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಶಸ್ತ್ರ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನದ 10ನೇ ಧರ್ಮಪತ್ರದ ಪ್ರಕಾರ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಪೂರೈಸಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿಲ್ಲ. ವಿಪ್ ನೀಡುವ ಹಕ್ಕು ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗೆ ಇದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇನ್ನು ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಮೊರೆ ಹೋಗಿದ್ದ 11 ಶಾಸಕರಿಗೆ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಯಾರಾದರೂ ಬಲವಂತ ಮಾಡಿದರೆ ಇಲ್ಲವೇ ಎತ್ತಪ್ಪ ಹೇರಿದರೆ ಅವರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಕೊಡುವುದು ನನ್ನ ಮೊನೆ. ಆ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಸ್ಪೀಕರ್ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ರೂಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದ ನಂತರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯ ವಿ.ಪಿ.ಕೆ. ವಾಟೀಲ್ ಅವರು ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ನೀಡಿರುವ ಆದೇಶದಿಂದ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಹಕ್ಕುಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಆಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ರೂಲಿಂಗ್ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಜೆಡಿಎಸ್ ಸದಸ್ಯ ಶಿವಲಿಂಗೇಗೌಡ ಅವರು ಸಹ ವಿಪ್ ಜಾರಿ ಕುರಿತಂತೆ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ ಅಡ್ಡಗೊಂಡ ಮೇಲೆ ಪ್ರೀತಿ ಇಟ್ಟಂತಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಆದರೆ ಸದಸ್ಯರ ಮಾತನ್ನು ಒಪ್ಪದ ಸ್ಪೀಕರ್ ರಮೇಶ್‌ಕುಮಾರ್ ತಮ್ಮ ಯಾವುದೇ ಹಕ್ಕು ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಆಗಿಲ್ಲ. ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಹಕ್ಕು ಚಲಾಯಿಸಿ ಎಂದು ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಹೇಳಿದೆ. ಅತ್ತಪ್ಪ ಶಾಸಕರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಕೊಡುವುದು ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ, ಯಾರ ಹಕ್ಕುಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿ ಆಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಅನೇಕ ಸಾರಿ ವಿ.ಪಿ.ಕೆ. ಶಿವಲಿಂಗೇಗೌಡ ಅವರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಆದೇಶದ ಅನ್ವಯ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ರೂಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದ ನಂತರ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಆದೇಶ ಕೊಡುವುದು ಸರಿವಲ್ಲ ಎಂದು ಅತ್ತಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು. ಸ್ಪೀಕರ್ ರಮೇಶ್‌ಕುಮಾರ್ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.